-
LA COMUNICAZIDNE

BREVISSIMA
ESERCITAZIONE

»




(D) 0892 UTINNO2L

-
=
—
=
N
L4
—
<
D
o=
LL]
—
O
—
D
—

03INUINNORW




@ USTOMER SATISFACTION
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| A RIFLESSIONE - 1

LA COMUNICAZIONE E’
UNA PARTE, RILEVANTE,
DI COME Cl PRESENTIAMO
A TUTTI COLORO CHE SI
RIVOLGONO A NOI.

MA 1 PROBLEMI NON sSI
ESAURISCONO QUA E
IL NOSTRO MONDO SOFFRE
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E ALLORA ?

Paolo Tofanini

Paolo Tofanini



EFACGIAMO UN TEST INFﬂRMAlE.
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QUANTI SOGGETTI
CHE LAVORANO

OSPEDALE NEWMO |SONO
SUPERFLUI, INUTILI, ANZI,
MOLTO DANNOSI E QUINDI,

INADEGUATI Al COMPITI CHE

DEVONO ASSOLVERE VERSO |
CITTADINIIUTENTIIPAZIENTI ?

DALLA VOSTRA
VALUTAZIONE

= EeeEpeE

NON DEVE ESSERE
ESCLUSA ALCUNA
DELLE CATEGORIE
PROFESSIONALI

20
CHE OPERANO IN
QUESTO OSPEDALE _




QUINDI PERSONALE
) \_/ '_'_)J \), Qg
&) INFERMIERISTICO,

w2 AMMINISTRATIVO,
eccC. ecc., cioe tutti
D IPENDENT I

S1 RICHIEDE DI ESPRIMERE
UNA PERCENTUALE
(1-5-10-20 % ....)

T —

SUL TOTALE DEGLI OPERATORI




V2 LA STIMA DEL
NUMERO DEI

ey DIPENDENTI
3 CONSIDERATI

NON ADEGUATI
NON DEVE FARE PENSARE
AD UN BRUTALE PROGETTO DI
LICENZIAMENTO “SELVAGGIO”
MA FAR SOLO RIFLETTERE SU
COMPORTAMENTI NEGATIVI
aaaaaaaaaa .E QUINDI INACCETTABILI
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N° dipendenti

dell'Ospedale: 4.200 “

N° dipendenti

dell'Ospedale: 4.200




N° dipendenti

dell'Ospedale: 4.200




N° dipendenti: 4.200
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(Costo lordo sostenuto dall'Azienda, inclusi oneri ecc.) g
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N° dipendenti: 4.200
. =

Costomedio prokapie: €. 53.500 4

(Costo lordo sostenuto dall'Azienda, inclusi oneri ecc.) s,




LEVOSTRE CONSIDERAZIONI
)

Ristiarmiio possihile

Conil 5 %: €.11.000.000




Ristiarmiio possihile

Conil 5 %: €.11.000.000
Conil 10 %:

Ristiarmiio possihile

Conil 5 %: €.11.000.000
Conil 10 %:
Conil 20 %:




Ristiarmiio possihile

Conil 5 %: €.11.000.000
Conil 10 %:
Con il 20 %:

Eallora @ 9@

Forse pochi sanno che la Legge prevede
che i risparmi (con pareggio di bilancio)
vadano suddivisi cosi:

50 % in attrezzature e beni vari
130 % da distribuire ai dipendenti

olo Tof:



Allara, stande hassi:

Dipendenti: 4.200 - 5 % = $.990

HJlora stando hassi:

Dipendenti: 4.200 - 5 % = $.990
Risparmio: €. 11.000.000




Mlora, stande hassi:

Dipendenti: 4.236 - 5 % = 3990
Risparmio: €. 11.000.000

€. 11.000.000 : 3990
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Hlora stando hassi:

Dipendenti: 4.236 - 5 % = 3.834
Risparmio: €. 11.000.000

€. 11.000.000 : 3990

€. 2,156 cadauno_
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AGARIADISTRIBUENDOIOUESTITEOND]
INIRENAZIONEAUUAIOUAUITATEOURNTITAS
DEUNATTIVITARSU OLTASIROTIREEBERD
[ROMIZZNRESONMNMEDIEEERENTINT S

MAGRRISDISTIRIBUENDOIOUESTIIEOND]
INIREIMZIONERIIMOUAMTAREOURNTITR
DECNATIVITARSUOLTASSIIROTIREBBERD
IROMIZZARBSOMMEDIEEERENZINTES
€ 500 a 1.000 dipendemnt
€:1.500 a 1.000 dipendenti
€-4.000 a 1.000 dipendemnt




Qualcuno potrebbe pensare che
questo e un discorso velleitario e
del tutto utopistico, poiche, tutti

sanno che i dipendenti della

Pubblica Amministrazione, sono

Qualcuno potrebbe pensare che
questo e un discorso velleitario e
del tutto utopistico, poiche, tutti

pensano che i dipendenti della

Pubblica Amministrazione, sono

e quindi




Qualcuno potrebbe pensare che
questo e un discorso velleitario e
del tutto utopistico, poiche, tutti

sanno che i dipendenti della

Pubblica Amministrazione, sono

e quindi

occabilil

A PARTE LA CONSIDERAZIONE ETICA
PER CUI NON SI CAPISCE IL MOTIVO
PER IL QUALE UNO CHE LAVORA
SERIAMENTE E ONESTAMENTE
DEBBA ESSERE TRATTATO

@%}@ comeun
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che 'stlamo naufragando e.:.' credlﬁa.mo che
.questo sia un problema degli altri!

=, facenmndo
FfFaimmmta di mausilllaa,
connmnttimuianm o

=a balllare- - -




@ Selnonelchiako g
Madiame, ehe dum
probiema d Soldl,
chelsonoisemnreldiineno
elchelnoniSanoISuiieienti
allalcheScentejaoianda
@]D jnestazigniisaniasicy

Hilatolchelisolilnecessali
allalSonrayuenzael
SSIL/S.SIR. Somo una
pereeniunale (eirea 7%) del
DI, ® questo G diminutio,
douremoISnEnUerelneno

Goln Melio,




P.I.L. 2008 €. 1.535 Mil.di

Il Pil del 2009 chiude a

\
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B8 REGION

B B PIEMONTE
REGIONE PIEINVIONTE
Previsione Bilancio 2010:

Quindi, dal mese di
giugno a dicembre,
si dovranno ridurre i
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@ ricordare che tutto cib ha molfo
uplu attmenza di qnto SI possa
pensare con la probma t

corretta e adeguata ldemunicazione!
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